Ime i prezime: inloleksa

Ovaj list se predaje zajedno sa vezbankom
Sve odgovore na postavljena pitanja upisati naneégna mesta, a odgovaraju analizu, obrazlozenja
odgovora i pror@une dati u vezbankama. Svakida odgovor mora biti i obrazlozen.

Upravljanje elektromotornim pogonima Beograd, 22.06.2020.
Il kolokvijum

2. Zadatak: Elektromotorni pogon sa asinhronim motorom napsga iz naponskog invertora sa
impulsno  Sirinskom modulacijom (ISM, PWM), ¢estanost komutacije invertora j& =2 kHz. U
upravljatkom sistemu je implementirano indirektno vektorskwavljanje. Preddieni su regulatori struje u
sinhrono rotirajdem @dq) koordinatnom sistemu, postavljenim tako da j&dluotora pog-osi uvek jednak
nuli (pq=0). Pretpostaviti da nema filtera i kasSnjenja urptnim vezama po struji, i da je p&gnje senzora
Kpi = 1V/1A. Predviiena je regulacija brzine sa merenjem brzine i ugtatila motora poméu
inkrementalnog enkodera montiranog na motoru. @béaa pogona je sa pozitivnim i negativnim brziaam
manjim ili jednakim nominalnoj brzini motora (bealsljenja polja).

a) Nacrtati i objasniti blok dijagram za regulacijuasirskih struja pod i g osi. Podesiti
parametre primenom simetnog optimuma, uvazavaju kasnjenje u aktuatoru (invertoru)
koje je jednako periodu impulsno Sirinske modulaciEmatrati da je pofanje aktuatora
Ka = 220.

Odgovor je na strani: [1 poen

b) Sa upro8enim predstavljanjem regulacione petlje po strajar(emariti¢clanove viseg reda
(>1) u funkciji spregnutog prenosa), izvrsiti sintebrzinske regulacione petlje, tako da se
ostvari regulacija brzine bez stéte gresSke. Primenom odgovarégg optimuma izréunati
parametre regulatora brzine. U povratnoj vezi ppirdrpojaanje jeKp,=10V/(150rad/s) i
predviden je filter prvog redaJp,=10ms. Smatrati da enkoder daje signal brzine naotor
rad/s.

Odgovor je na strani: [1 poen

c) Odrediti vrednost ogranenja (limitera) signala na izlazu iz regulatoraibez(i integralnog
¢lana u regulatoru) tako da moment motora bude dgesnna 150% nominalnog momenta
motora. Kako treba podesiti vrednost referentnogzabja u bloku za prilagtenje
referentne vrednosti brzine (soft-startu) da seegzie aktiviranje limita momenta u toku
ubrzanja pogona? Da li vrednost referentnog ubiangvisi od momenta optemnja
motora?

Odgovor je na strani: [1 poen

Podaci: Uy, = 220 V;f, = 50 Hz;n, = 1420 o/minj, = 6,7 A (efektivna vrednost fazne struje); ¢qs= 0,76;
broj pari polovaP = 2;M =0,1712 H)s =1y = 0,01226 HR; = 2,5Q, R, = 1,9Q. Ukupan moment inercije
pogona jeJ = 1,2kgnf. Zanemaritigubitke u gvoAlu. I4 = 6,16 A.
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2. teorijsko pitanje: Nacrtati blok dijagram i ukratko objasniti indirekt vektorsko upravljanje trofaznog
asinhronog motora napajanog iz naponskog invertora.

Sa histerezisnim regulatorima struje (CRPWM inugrto Odgovor je na strani: [1 poen

Sa regulatorima struje u sinhrono rotikgm koordinatnom sistemu i PWM modulacijom:

Odgovor je na strani: [1 poen
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Podaci o motoru

M_:=01712H X :=001226H X =X, Ry =250 R, =199

Lo=12kgm’  Up =220V f :=50Hz  n_ = 1420 —

min
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. n.. := 1500-—— L. =M + L. =M +
P=2 sn min S — >‘s_ T — >‘1‘_
Podaci o invertoru
1
fc = 2kHz TC =— = 0.5-ms Ka =220
fC —
Merenije struje T.:=0 Bez fitera struje K = v
J J pi = J pi = A

Nominalna struja se izraCunava da bi se zadala
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5, = ——— = 0,053 Wy = 2f = 314159 n_ = 148.702.—
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I = U _ (5.096 — 4.356i) A
Ze
|In| = 6.704A @ = arg(I)) = ~40.518-deg cos(py) = 0.76
Py = Re(3-Ugy [I|) = 4.425 10°W 3 Ugy |Iy| = 4425 % 10°W
. Idsn
~| 1| sin(pp) V2 = 6.16A  Tggy = ~Im(I)/2 = 6.16A e = 0.65
Normalizacija Up=Ug L= |In| Wy = 2-7 6
Uplp Wb 1
My =3 o = 28.168-N'm T, = J-?-Eb = 6.692s
P

Moment u apoluthom domenu
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Kompenzacija vece vremenske konstante: T. = = 0.48-ms
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Regulator brzine Ke =—— = 32.816 Te = 2-TC = 1-ms
K.
pi
10V “p 1
K = K, ,=K, , -—— =0.048
w w w
T srd A
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pr = 10ms Dato u tekstu zadatka
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WOT BT T Ky, 4T, M pTy, PYT T4 p Ty,
Transformacija vremenskih konstant kog su po vrednosti slicne Te2 = Te + pr
Ty = 11-ms Sto je mnogo manje od: T, = 6.692s
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an = / 1-13, =0.76 Provera Ign + an 1

Men =mg (Ign +lgn ) =21.278N'm

Men = mg(Ign.Ign) = 0.755

LIM = 1.5-M, = 1.133

LIM_:= 1.5-Mg, =31917-N'm

Ubrzavanje bez opterecenja

LIM 1

=—— =0.169—
Qref.max Tm S

rad
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M., "M} = 21.278:N'm

U relativnim jednicama

Ubrzavanje sa nominalnim optere¢enjem

- LIM- Mg,
Qref.min =
m

rad

Qref.min“b = 17'732'_2
s

= 0.056l

S



	UPE_II kolokvijum Jun_ 2020
	2 zadatak UPE

